
 
 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ  ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΒΙΟΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

6οχλμ.ΟδούΧαριλάου–Θέρμης, Τ.Θ. 60361 Τ.Κ.57001Θέρμη,Θεσσαλονίκη  

τηλ:2310498272│email:inab@certh.gr│www.inab.certh.gr 

 

 
Θεσσαλονίκη, 3 Νοεμβρίου 2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εκστρατεία Ενημέρωσης για τον HPV από το ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ και την 
Ελληνική Εταιρεία Έρευνας και Αντιμετώπισης του Ιού των Θηλωμάτων  

 

Μια νέα ενημερωτική πρωτοβουλία για την πρόληψη του ιού των ανθρωπίνων 

θηλωμάτων (HPV) υλοποιεί το Εργαστήριο Ψυχολογίας του Ινστιτούτου 

Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και 

Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία 

Έρευνας και Αντιμετώπισης του Ιού των Θηλωμάτων.  

«Η γνώση είναι πρόληψη. Η πρόληψη είναι δύναμη. Με υπεύθυνη και 
έγκαιρη ενημέρωση, συμβάλλουμε όλοι σε μια υγιέστερη νέα γενιά», τονίζουν 
οι εκπρόσωποι των δύο φορέων που συμπράττουν στο πλαίσιο της καμπάνιας 
για την πρόληψη του ιού των ανθρωπίνων θηλωμάτων (HPV) και καλούν όλους 
μας να γίνουμε σύμμαχοι σε αυτή την εκστρατεία ενημέρωσης που έχει στο 
επίκεντρό τον άνθρωπο και την ευημερία του.  

Στο πλαίσιο της εκστρατείας αυτής δημιουργήθηκαν δύο σύντομα βίντεο: 

• Το πρώτο απευθύνεται σε γονείς, ενημερώνοντας υπεύθυνα για τον HPV 
και τον ρόλο του εμβολιασμού στην προστασία των παιδιών τους. 

• Το δεύτερο απευθύνεται σε εφήβους, με προσαρμοσμένο ύφος και 
γλώσσα, ενισχύοντας τη γνώση, την αυτονομία και τη θετική στάση 
απέναντι στην πρόληψη. 

Η πρωτοβουλία αυτή στοχεύει να ενισχύσει τη δημόσια υγεία μέσα από την 
επιστημονικά τεκμηριωμένη και φιλική ενημέρωση, την καταπολέμηση της 
παραπληροφόρησης και τη διευκόλυνση της επικοινωνίας μεταξύ γονέων, 
παιδιών και επαγγελματιών υγείας. 

Τα βίντεο που δημιουργήθηκαν από την ομάδα του Εργαστηρίου Ψυχολογίας του 
ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ είναι διαθέσιμα για χρήση από σχολεία, συλλόγους γονέων, 
δημόσιους φορείς και κάθε ενδιαφερόμενο επαγγελματία ή οργανισμό που 
δραστηριοποιείται στον τομέα της πρόληψης και της υγείας και μπορείτε να τα 
βρείτε εδώ.  

«Ο εμβολιασμός κοριτσιών και αγοριών κατά του ιού των ανθρωπίνων θηλωμάτων 
(HPV) αποτελεί ένα από τα πιο αποτελεσματικά μέσα πρόληψης σοβαρών μορφών 
καρκίνου (τραχήλου της μήτρας, του πρωκτού, του φάρυγγα, γεννητικών 
οργάνων). Είναι αποδεδειγμένα ασφαλής και εφαρμόζεται διεθνώς από το 2006, 
με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να συνιστούν 
τη δωρεάν χορήγησή του, κυρίως σε παιδιά ηλικίας 9-15 ετών. Η σωστή 
ενημέρωση και η έγκαιρη πρόληψη είναι καθοριστικά βήματα για την εξάλειψη του 
καρκίνου τραχήλου μήτρας και τη μείωση των HPV-σχετιζόμενων νοσημάτων στη 
χώρα μας.», υπογραμμίζει ο Καθηγητής Μαιευτικής – Γυναικολογίας ΑΠΘ και 
Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας HPV, κ. Θεόδωρος Αγοραστός.  
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«Η ενημέρωση γύρω από τον HPV και τον εμβολιασμό δεν αφορά μόνο τη 
σωματική υγεία, αλλά και τη ψυχολογική ενδυνάμωση των νέων και των 
οικογενειών τους. Μέσα από επιστημονικά τεκμηριωμένα και κατανοητά μηνύματα, 
μπορούμε να μειώσουμε το άγχος, να ενισχύσουμε την εμπιστοσύνη στην 
πρόληψη και να βοηθήσουμε τους γονείς και τους εφήβους να πάρουν συνειδητές 
αποφάσεις για την υγεία τους. Η πρόληψη ξεκινά από τη γνώση και την ανοιχτή 
επικοινωνία.», σημειώνει από την πλευρά της η Ψυχολόγος Υγείας και Ερευνήτρια 
του ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ, κ. Χριστίνα Καραμανίδου.  

Παράκληση για δημοσίευση ή μετάδοση. 

 

Για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 

κ. Φωτεινή Κοπάνη, Γραφείο Διοίκησης ΕΚΕΤΑ - ΙΝΕΒ, 2310498272, kopani@certh.gr  
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